

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta:	Jan Matura
Název práce:	Silné a slabé stránky pěstounské péče v České republice pohledem pracovníků OSPOD
Pracoviště:	Katedra sociální práce, Filozofická fakulta

Hlavním cílem předložené bakalářské práce je popsat vybrané aspekty stávajícího systému pěstounské péče v České republice, což je téma vysoce aktuální, vzhledem k transformaci systému náhradní výchovy značně diskutované a pro obor sociální práce vhodně zvolené. Autor, jak sám popisuje, naplňuje cíl ve dvou rovinách, a totiž v rovině konceptuální a v rovině empirické.

V teoretické části práce autor na základě důkladné rešerše odborné literatury vymezuje hlavní pojmy a koncepty. Kapitoly jsou řazeny vhodně, struktura je logická, přiměřená, vcelku srozumitelná. Záměr, s nímž autor k psaní bakalářské práce přistoupil, je jasně osvětlen a popsán. Výběr zdrojů – tuzemských i zahraničních - je ku rozsahu a nárokům bakalářské práce až nadprůměrný. Citace jsou formálně v pořádku. Celé teoretické části přidává na hodnotě erudice a schopnost autora číst odborné texty, extrahovat z nich to podstatné a následně poznatky vhodně propojovat tak, aby tvořily smysluplný systém. Ač jsou uvedena zjištění více či méně známá, autor je aktualizuje, precizuje a zasazuje do širšího rámce. Výsledkem je text, který téma mapuje komplexně, s přihlédnutím k celé řadě působících kontextů a systémových specifik.

To má však i svou stinnou stránku – a totiž že je někdy snadné se v množství poznatků a dat ztratit. Ač se autor snaží čtenáře textem provádět a navigovat je, což se mu povětšinou daří, užitečná by v tomto ohledu mohla být redukce informací (zde se ovšem autor obával redukce komplexity) a zpřeházení některých kapitol (např. kapitola s konceptualizací by mohla lépe fungovat těsně před empirickou částí). Autor si je však rizika možného zmatení vědom a strukturu práce hned na několika různých místech osvětluje.

V empirické části autor navazuje na část teoretickou, když pomocí kvalitativní metodologie usiluje o identifikování silných a slabých stránek vybraných aspektů pěstounské péče v České republice z pohledu pracovníků oddělení sociálně právní ochrany dětí. Výběr vzorku a logika sběru dat jsou popsány dostatečně a srozumitelně, autor neopomíjí ani možné limity metody, a cíl naplňuje. Povaha zpracování dat je deskriptivní, což úrovní bakalářské práce odpovídá.

Jazyková úroveň práce je velmi dobrá a z celkového vyznění práce je zjevné, že autor věnoval práci náležitou péči, projevil odborný zájem o věc a systémovou perspektivu a má v této oblasti více než dostatečné znalosti. Proto se domnívám, že předložená práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a v návaznosti na průběh obhajoby navrhuji hodnocení **výborně**.

V Praze dne 10. 6. 2024.

Mgr. Kateřina Hejnová, PhD.